

宁波一饭店一碗面卖730元

店主:黄油蟹价值650元

本报讯 宁波网友@小霞,是一位标准的吃货,平日里喜欢到处寻觅美食,还经常把品尝到的美味拍照放到朋友圈里。9月13日,她在朋友圈里吐槽:“吃了一碗面花了730元,超过了我的想象范围。”

黄油蟹价值650元

记者联系到网友@小霞后,她表示这碗面条的价格确实是730元,但面条里有只黄油蟹。“这可能是我这辈子吃的最贵的一碗面条了!”@小霞同时承认,她在朋友圈吐槽,也并非真的是表达不满,只是一种调侃。因为她和餐馆老板是好朋友,平时经常去吃饭。没想吐槽在朋友圈引起不小的反响,这是她始料未及的。

随后记者联系上了该店的老板JACKY,他告诉记者,他的饭店叫“越南咖啡小吃”,专营以越南菜为主的东南亚菜系。“我们是老朋友了,她这样吐槽也不是真的在DISS我,只是对食材不太了解。”JACKY同时也承认,他刚看到吐槽时确实有点不开心,给人的感觉好像是在宰客,但是沟通之后就没事了。

JACKY解释,很多人对于黄油蟹不太了解,为什么看起来很像青蟹,价格却那么贵。“黄油蟹只有野生的,而且只有南方才有,季节性很强,过了中秋就吃不到了。”JACKY告诉记者,黄油蟹有“蟹中之王”的美称,在香港的酒楼每50克要卖上百港元。每逢炎夏产卵

季节,成熟的膏蟹会在产卵时栖身于浅滩河畔。退潮时,猛烈的阳光使浅滩上的水温升高,膏蟹受到刺激,蟹体内的蟹膏分解成金黄色的油脂,然后渗透至体内各个部分,整只蟹便充满黄油,蟹身呈现橙黄色,故被称为黄油蟹。蒸熟之后,蟹盖、蟹爪关节处均可见黄色油脂,成为很多东南亚食客的最爱。但是这种蟹在宁波地区并不常见,吃的人也不多,所以有的人即使看到也把它误作普通的膏蟹,看到这价格才会大吃一惊。

“在宁波的利苑,同样的一只黄油蟹要卖900元,还不算10%的服务费,所以我这里卖的也不算贵吧?”JACKY告诉记者,很多人把这个事情当成了网络段子,其实好的食材还真的值这个价钱。

没有菜单的饭店

说起这个“越南咖啡小吃”也算是个比较奇葩的店了。这个位于铁锚街上的小店并不起眼,但是因为老板JACKY特立独行的做派而被网友戏称为“铁锚街扛把子”。JACKY说,他的这个店已经开了将近4年,只做小众消费群体,刚刚重新装修过,把原来的8张桌子改成了4张桌子,为的就是不让自己太累。这两天受台风影响,他干脆把店关了,去休假了。

“我做菜是看客人的,都是要提早预订的。不是你想吃什么我就做什么,是我想做什么你才能吃什么。”JACKY对记者表示,他们



黄油蟹

店里是没有菜单的,都是随行就市,按照当季食材来做菜品的。为此,结识了一批死忠的客户群,都是回头客,也为此和网上的很多人互怼。“我的脾气不太好,有人在网上评论我做的东西不好吃,我一定会反击,所以得罪了不少同行和客人,不过无所谓,我自己做得开心就好,并不在乎别人的看法。”

JACKY对记者表示,自己已经到了“大叔”的年纪,把这个店当成了生活而不仅仅是生意,所以做得很任性。也许不被人理解,但这是他自己的方式。即使网上有人吐槽他做生意的做派,自己也不在意。“喜欢吃的人总会来吃的,服务好对脾气的人就行了。”

(东商)

北京70后80后成离婚主要群体 白皮书:家暴婚外情是重要诱因

本报讯 中新网客户端北京9月14日消息,北京一中院14日发布的《涉家事纠纷专业化审判白皮书》显示,该院专业化审判以来,70后、80后成为离婚主要人群,另外婚姻案件中,离婚原因多样,其中家庭暴力、婚外情成为重要诱因。

记者了解到,2014年4月1日至2017年6月30日,北京一中院共审理各类家事纠纷案件2316件。

在审结的全部案件中,离婚纠纷853件,离婚后财产纠纷267件,继承纠纷639件,分家析产纠纷279件,赡养纠纷93件。上述五类案件占全部案件的92%以上。其中离婚类案件最多。除此之外,抚养费纠纷、同居关系析产纠纷、被继承人债务清偿纠纷、收养关系纠纷等案件亦少量存在。

《白皮书》分析称,按照最高人民法院民事案件案由规定,目前家事纠纷案件总计有20类案由。从北京一中院受理的此类案件情况看,主要集中在婚姻、分家析产、继承和赡养这几类案件上,其中婚姻类纠纷又占有很大比重,占全部二审案件的近50%,说明当前婚姻类案件是家事纠纷的首要类型。

另外,婚姻案件呈现两大特点:一是离婚原因多样,家庭暴力、婚外情成为重要诱

因;二是离婚年龄呈低龄化趋势。

《白皮书》称,审判实践中,离婚的因素多样化。包括性格不合、身体疾病、两地分居、一方犯罪、不良嗜好、经济原因、家庭暴力、婚外情及家庭琐事等。其中家庭暴力、婚外情成为离婚的重要原因。

在北京一中院专业化审判以来,以判决方式审结的443件离婚纠纷案件中,近45%的案件中当事人一方或者双方主张对方存在家庭暴力或者婚外情、婚外同居等情形,进而以此为由主张感情破裂要求离婚,成为离婚的一个重要诱因。

在这其中,女方主张男方存在婚外情或者家庭暴力的比例分别占到了70%、85%以上,反映出女方在感情生活中仍然处于一个相对弱势的地位,但维权的意识在不断增强。

与此同时,数据显示,70后、80后成为离婚主要人群。

其中,在以判决方式审结的443件涉及886人的离婚纠纷案件中,当事人为80后的有326人,70后的有294人,60后的有136人,50后的有75人,反映出70后、80后人群成为当前感情最容易出现危机的群体,成为诉讼离婚的主要人群。(中新)

武汉一高校请新生免费吃大餐 要求自己下厨

本报讯 他们或择洗食材,或掌勺,或雕花摆盘,或传菜上桌……9月13日晚,武汉生物工程学院生活艺术楼内出现上述一幕。

从9月11日开始,武汉生物工程学院每天下午至晚间开放该校生活艺术楼,以院系为单位安排全体新生分批进入楼内享受免费大餐,但前提是学生须自己下厨。

据了解,该校生活艺术楼内设有烹饪培训学院、歌舞培训学院等大学生生活“体验馆”,里面有烹饪教室26间,烹饪用具和调味品、用餐场所等一应俱全,均免费提供给新生们使用。同时,该校还按照每人10元人民币的标准划拨经费,交给学生们购买各类食材。

该校学工处常务副处长洪斌介绍,开展“美餐一顿”自助美食活动,是学校新生入学教育的创新举措,旨在让学生们了解中国饮食文化,培养学生生活技能,引导学生懂得劳动与幸福人生的意义,同时促

进新同学间彼此了解,增进友谊。

“要做好一顿饭真不容易,如何用好食材经费,做出最丰富的菜品,不仅需要统筹协调,还需发挥团队里每个人的优势。”该校生命科学与技术学院新生王琦感慨道。

在烹饪培训学院烹饪师的指导下,生命科学与技术学院新生何欣佳完成了人生中的第一道菜——水煮酸菜鱼。他表示,平时看妈妈做菜觉得很容易,今天亲自尝试后才发现并不简单,想想有些惭愧。十一假期,他要让妈妈尝尝他的手艺。

来自新疆昌吉的陈田烹饪的地方特色美食——新疆大盘鸡,获得好评如潮。“我们来自天南地北,今天相聚在大学生校园里,在一个厨房里忙碌,通过分享家乡美食,了解各地的风俗,这更像是一次文化之旅和心灵之旅。”陈田说。(中新)

↓烹饪师巡回指导学生做菜



最牛钉子屋矗立在马路中央 网友供图

上海“最牛钉子屋”昨日全部搬空

相关部门:补偿标准没超出政策范畴

本报讯 昨日,上海松江沪亭北路上耗了14年的“钉子屋”搬空了。相关部门回应:补偿标准没有超出当地动迁安置的政策范畴。9月18日凌晨,这栋矗立在马路中央的“碉堡”将被拆除。

2003年,松江沪亭北路启动扩宽工程,居民收到动迁通知后,陆陆续续搬离此地,但最后剩下一套3层楼房“横”在马路上一“横”14年。原本4车道的宽阔马路,到了这里只能缩水为2车道。这座“路中屋”被称“最牛钉子屋”。

这栋房子里,共住了7口人,老丈人徐大伯、张新国夫妇、老张儿子一家三口和老张已经成家的女儿,四代同堂。

过去14年,张家不同意动迁,主要是因为自家在上世纪50年代的一份宅基地证明未获得认可,无法按照两个宅基地获得动迁补偿。到了2011年3月,张家也曾签了一份协议同意动迁,但后来又因为家里人口太多、内部利益无法摆平而不了了之。

上海市打响“五违四必”环境综合整治攻坚战,“路中屋”所在的九里亭街道多次上门沟通,逐渐打开了张家人的心扉。

今年8月21日,老张家终于签约同意动迁。外界纷纷传言张新国一家拿到了6000万动迁安置款,对此老张表示:“说实话,到最后,我们确实没有多拿到房子和钱。”

九里亭街道动迁办主任陆辉表示,张家获得的补偿也并没有超出九里亭地区动迁安置政策范畴。老张表示,他家拿到了大中小三套动迁房,以及按照多子女政策享有的一套给老张已婚女儿的安置房,总共4套房子,还有230万元补偿款。而老张最初的诉求——“动迁按两个宅基地算,安置6套房子”,并未获得政府部门支持。

根据协议,老张全家于9月15日前搬空,交出钥匙。从9月7日开始,张新国一家陆陆续续将屋中物件搬出,昨日已全部搬离。由此结束了长达14年的“钉子户”生活。

(新民)